

脱贫攻坚进行时

白马村：一个省定贫困村的蝶变

走进骑岭乡白马村，扶贫车间内30余台自动化缝纫设备整齐排列，工人们在熟练地“穿针引线”；在崭新的水泥路旁的一块块空闲地里，4000余棵山植迎风挺立；修葺一新的白色民居旁，一群孩子在新修的文化广场的健身器材上自在玩耍……

白马村紧邻风穴寺景区，全村户籍人口202户681人，曾是一个软弱涣散、群众矛盾多、居住环境差、没有增收产业的贫困村。骑岭乡代管该村一年多来，村里的每个人都明显感受到了变化。

干“小事”让村民更幸福

“通过脱贫攻坚，不只是让村民收入增加，更重要的是提升村民的综合幸福指数，让山区村民也能共享社会发展成果。”乡党委负责人说。

去年以来，骑岭乡党委政府先后在白马村投入100余万元改善村“两委”办公条件、整修基础设施、整治人居环境。积极协调以前闲置的煤矿办公楼作为基层党组织活动场所，按照“六室一厅一广场”要求整修，基层阵地有了保障；向供电部门申请了两台大功率变压器，为村民日益增长的用电需求提供保障；找大型机械清运遗留

垃圾，村里日常保洁由专业公司市场化运作，实现了“户垃圾入桶、集中收集清扫清运”；加大绿化面积，流转土地600余亩种植经济林、常绿树种；为让村民农闲时有个好去处，向市教体局申请，建设了2处集健身、娱乐于一体的文化广场；积极协调为村里24户贫困户安装广播电视户户通；找专业建筑公司统一美化居民外墙。白马村的环境由“脏乱差”变成了“洁净美”，由垃圾遍地变成干净整洁。一件件“小事”的落实让村民实实在在感受到党委和政府的关心。乡亲们都说，村庄的变化做梦都想不到。

抓党建让村民更有凝聚力

选强“领头雁”，配优村“两委”班子，干部作表率，百姓服、人心齐，村庄才能大发展。结合白马村“两委”班子涣散的情况，乡党委通过摸底、走访，帮助白马村发展一批讲政治、群众基础好、能力强、敢担当的能人充实村领导班子。今年6月，通过换届选举，成功组建了新的“两委”会领导班子。

为加强基层党组织建设，乡党委协助该村通过加强学习培训、健全民主生活会、

“四议两公开”制度、开展主题党员活动等形式，白马村党组织的凝聚力、村民的向心力明显增强。“以前，我们村党员会、村民代表大会组织不起来，现在不一样了，村‘两委’为群众办了那么多实事，群众看在眼里，所以村里的大小事务大家都很热心，大家齐心协力，白马村会越来越好！”贫困户王清河说。

外表美了，“里子”也得美

“被评为好媳妇很高兴，尊老爱幼是我们的传统美德，我只是做了我该做的，乡里、村里给了我荣誉还发了奖品，以后我会继续努力，争取影响更多的人孝敬老人。”重阳节前夕，在村里召开的好婆婆、好媳妇表彰大会上，受表彰的好媳妇于帅丽说。

一年来，白马村评选出好婆婆、好媳妇等身边典型27人，十星级文明户6户；开设“扶志”讲习班18期，主要讲解扶贫政策和传播致富经；建立爱心超市，利用积分制度激励贫困群众主动作为；邀请培训教育老师为村民讲解传统文化；组织人员讲解文明村创建知识；村民马新安家遭受意外，乡党委政府及时赶到医院慰问，号召大家伸出友爱之手，共渡难关……通过努力，白马村的村

风在慢慢改变，上访群众越来越少，村里有集体活动时，主动参与的村民也越来越多……今年9月，白马村被评选为汝州市一星级文明村。

行业扶贫，让村民的腰包鼓起来

如何持续增收，早日摘掉穷帽是骑岭乡党委、政府关注的重点。结合白马村实际，60亩山植经济果树林在白马村的沟沟岭岭上扎地生根，明年进入盛果期；300千瓦的光伏发电项目已投入使用；由贫困户于延旗牵头带动的白马村养蜂产业很快见到了效益；几十名贫困群众相约走进荣辉箱包加工厂，开始了足不出村的打工赚钱……

“赶上了党的好政策，市、乡领导、驻村工作队及村干部多次到家中探望，感恩！”王清河手写的感谢信让人动容，这是对扶贫工作最好的回报。

“白马村是骑岭乡唯一的贫困村，早日摘掉穷帽是乡党委政府首要责任，我们利用经济林发展村集体经济，计划利用风穴寺景区辐射作用带动白马村发展旅游休闲业，用精准施策早日实现精准扶贫。”骑岭乡党委负责人说。

高亚锋

陈天富会见中建一局董事、副总经理郝建成

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）11月20日，市委书记陈天富会见中建一局董事、副总经理郝建成一行，双方就相关合作事宜进行深入交流。

市委副书记、代市长刘鹏，副市长焦慧娟参加会见。

要闻简报

平顶山市新华区政协考察团莅汝考察城市建设

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）11月20日，平顶山市新华区政协主席赵小英带队到我市考察城市建设。考察团先后到中央公园、科教园区、智慧城市创新中心、滨河公园等地实地参观考察，深入了解我市在城市建设、管理等方面的举措。市领导陈国重、张志伟、韩自敬、张振伟陪同考察。

全市脱贫攻坚重点工作座谈会召开

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）11月19日，全市2018年脱贫攻坚重点工作座谈会召开。会上，全市20个乡镇（街道）及相关部门，对照脱贫目标，就存在的问题、亮点及下一步工作计划等进行全面汇报。副市长焦慧娟出席会议，并就全力做好我市脱贫攻坚工作提出了意见和建议。

中国汝瓷小镇区块链溯源产业园揭牌

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）11月20日，中国汝瓷小镇区块链溯源产业园授牌仪式在汝瓷小镇创客源举行。文化和旅游部中国建筑文化研究会常务副会长兼秘书长刘凌宏，国务院国资委研究中心特聘专家、清华大学经济外交研究中心研究员、中国建筑研究会区块链专业委员会副主任刘向东，我市领导张耀峰、张永振出席仪式，并为中国汝瓷小镇区块链产业园、中国汝瓷小镇区块链研究院揭牌。

省不动产统一登记检查组莅汝

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）11月20日，省不动产登记局副局长袁有生到我市调研农村房屋不动产登记工作情况。座谈会上，市国土局相关负责人对我市农村房屋不动产的基本情况以及我市部署落实农村房屋不动产登记情况进行了详细汇报。市领导郑旭银陪同检查。

机器人“法小加”入驻市公共法律服务中心

本报讯（融媒体中心通讯员 范宇文 庞利娟）近日，市公共法律服务中心引进了一台“法小加”智能咨询机器人，并正式投入使用。

该一体机装有“法小加”智能系统，设有“智能法律咨询”“实用法律工具”“智慧法律文书”“12348中国法网”“智慧普法”五个服务版块。办事群众只需输入简单的关键词，“法小加”就能提供相应的法律解答、法律费用参考、法律文书及合同模板等内容。通过“12348中国法网”版块，更能获取请律师、办公证、求法援、找调解、寻鉴定等详细业务信息。此外，“法小加”还能普法，通过点击相应版块，办事群众可以选看各种普法知识。

“法小加”进驻后，市公共法律服务中心形成了集视频会议系统、大型LED显示屏、“法加”智能网络平台为一体的智能化、全方位法律服务格局，为打造汝州特色的公共法律服务之家增加动力。



11月19日，侯饭线板长庄段数十名工作人员正在加紧铺设道路。

冬日施工忙



宋小亚 摄

安全生产

我市开展冬季生产安全事故防控工作

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 樊向华）为切实做好冬季生产安全事故防控工作，日前，我市印发了关于加强冬季生产安全事故防控工作的通知和冬季重点行业领域联合督导检查方案，决定自即日起至12月底，在全市范围内开展冬季生产安全事故防控工作。

成立冬季事故防控工作领导小组，负责领导全市安全生产工作，设置了12个联合督导组，采用听取汇报、查看资料、现场查看和随机抽查相结合的方式，对建筑施工、煤矿、人员密集场所、冶金工贸、危险化学品、交通运输、非煤矿山、教育等12个行业领域重点生产经营（事业）单位进行联合督导检查。

针对今冬明春安全生产工作的特点、重点及难点，采取有效措施加强监督管理指导，制定工作方案，明确工作目标、工作重点和责任，确保全市安全生产的稳定态势，为明年的工作开好头、起好步。组织力量，摸清行业领域、辖区企业安全生产风险和隐患，找出管理上的薄弱环节和漏洞，对照法律法规规章标准和规范性文件要求，指导督促企业逐一落实，督促企业落实主体责任。

按照职责开展安全生产执法活动，对检查发现的隐患一律明确整改要求和时限，督促限期整改完毕。要严格落实“重患必停”要求，对发现存在重大隐患的企业，一律依法依规责令停产停业整顿；对不按要求整改的企业，依法依规上限处罚。要注重部门协调联动，互通信息，及时通报汇报，形成

执法合力；没有执法权的单位和发现不属于本单位职责范围问题的单位，要及时向有执法权和相应职责的单位移交通报。各单位前期检查发现的所有隐患，11月底前必须全部督促相关企业整改“清零”，凡11月底前未完成整改的，一律依法依规上限顶格处罚。

同时，市委市政府督查局、市政府安委会办公室还将对防控工作开展情况开展专项督查，对工作开展不力、存在重大隐患和隐患久拖不决的单位进行通报、约谈、追责、曝光。对因工作安排部署开展不到位导致发生生产安全责任事故的单位和个人，按照事故调查处理权限提请市委市政府顶格从严从重追究责任，对事故发生单位依法依规顶格处罚。



近期，市路灯所集中力量开展“查隐患、保运行”安全大检查。截至目前，共处理系统故障8处，维修配电箱19台，故障灯具更换35盏，埋地电缆铺设320米。宋乐义 齐彩燕 摄

简讯

●11月21日，市创文办和市教体局（体育）联合开展消防知识安全讲座。讲师结合真实案例，从消防安全“四懂四会”入手，通过高层火灾、家庭厨房火灾、电器火灾等案例，就消防日常管理、消防火灾的应急和预防、消防器材的正确使用方法进行了深入浅出的讲解。现场演示了使用灭火器、家用防毒面具、灭火毯等消防器材的正确使用方法。

梁杨子

●11月下旬，河南省标准地名词典标准地名志培训在郑州开班，市民政局有关人员参加了培训。此次培训旨在解决如何按照规范要求采词、如何分类确立条目、如何按照标准编撰等重点问题。我市地名办撰写的“汝州市”词条内容作为“县级市”词条样模被《国家标准地名志》政区·居民点类样条收录。

陈晶 雷振东

微友在【小时候汝州的冬天！看哭了所有人！】后留言

@清心：下雪了，找一块平整的地方，两个小脚丫撇开，对着脚，慢慢往前挪，过一会儿往回看：啊！拖拉机轮胎被我造出来了！

@。：记忆犹新的是小时候过年时腌的咸菜和糟的萝卜菜，里面放点炸豆腐、丸子，堪称美味佳肴，现在再也找不到当年的味道了！

@王者之吻：梦幻童年，上学无压力，玩耍好自由。梦中童年，白面馍被眼镜，夜读油灯陪伴。忆起童年，陀螺泥钱，桶箍抓子，成了娃娃嗜好。提起少年，露天电影乡间评书杂技惹人喜。家人天天团圆日，亲戚朋友常相逢。义务劳动乡间，挑水吃饭大街上。按劳分配吃住一样。

微友在【汝州的这个人用椅子扛起了一个家！】后留言

@萌启：杨转运说得没错，只有靠自己干，才能脱贫致富，每一位穷困人家都应该是这样。靠政策扶持，靠政府补贴，靠产业发展，自己不干，靠何脱贫，靠啥致富？唯有自己不怕苦不怕累，在党的政策引领下，踏实肯干、不等不靠、努力奋斗，日子才会越过越好。

@无言：勤劳的贫困户要加大力度来帮扶，像少有的那么几个以贫为荣，坐等吃饭，扶不起来的“阿斗”就不能帮扶。

微友在【咱汝州已开始供暖，有问题咋办？丰阳热能公司有“看家神器”！】后留言

@茉莉花开：今年供暖很不给力，去年室内温度达到26度，今年只有18度，回到家只是觉得不冷，根本不用换衣服，再出去冷，这样很容易感冒的。去年到家就要换家居服，出门再换衣服，觉得整个冬天都是暖的。

@穷不扎墩，人微言轻：刚开始供暖，天还不是太冷，温度高了，很燥，不舒服。